

香港文匯報訊（記者 沈清麗）35年前，為推進香港與內地的交流合作發展，寧波籍著名愛國人士王寬誠及俞佐宸於1980年同時在香港和寧波成立對口聯繫合作的「香港甬港聯誼會」和「寧波甬港聯誼會」。如今兩會已經踏入35周年，昨晚假九龍麗思卡爾頓酒店隆重舉行慶祝35周年會慶晚宴，浙江省委常委、寧波市委書記劉奇，中聯辦副主任仇鴻，香港甬港聯誼會名譽會長李達三共同主禮，來自寧波和香港政商名人數百人聚首一堂，同申慶賀，場面熱鬧。

劉奇在致辭中表示，希望甬港聯誼會以35周年為新契機，繼續為促進甬港兩地經濟交流發揮更大作用，為保持香港繁榮發展作出更大貢獻。

徐鳴翔籲同鄉登記做選民

現任香港甬港聯誼會會長徐鳴翔、寧波甬港聯誼會會長呂國榮先後在晚宴上致辭。徐鳴翔表示，香港甬港聯誼會是一個凝聚甬籍同鄉的大家庭。創會以來，除發展會務外，還舉辦各種聯誼活動，組織參觀考察活動，不斷吸納新會員。該會愛國愛港愛鄉，去年參與「保普選反佔中」運動，呼籲各縣市居港同鄉登記做選民，報名參加聯誼會工團等。

徐鳴翔還指，香港與寧波甬港聯誼會多次攜手參與不同的經濟合作論壇、考察和參觀活動，了解寧波經貿發展，從中發掘新商機，促進兩地經濟交流，增加彼此對話。多年來，不少鄉賢在家鄉進行大規模投資，為建設寧波作出努力及貢獻。

呂國榮：聯繫鄉親建設家鄉

呂國榮致辭指，35年來，按照香港繁榮穩定的國家戰略和寧波經濟社會發展的總體要求，寧波甬港聯誼會、香港甬港聯誼會堅持以鄉情、親情為紐帶，以聯絡、聯誼為重心，發揮獨特優勢，牽線搭橋，服務同胞，團結動員廣大旅港寧波幫和幫寧波的人士，積極參與家鄉經濟建設，熱心投身社會公益事業，為推進「一國兩制」方針在香港的貫徹落實，推動甬港兩地交流合作，促進寧波開放發展和香港的繁榮穩定作出積極貢獻。

唐一軍王劍侯郭華巍等出席

當晚出席嘉賓還有寧波市政協主席唐一軍、副市長王劍侯，寧波大學黨委書記郭華巍，海曙區委書記彭朱剛，寧海縣委書記褚銀良，中聯辦協調部副部長郭亨斌、社團聯絡部副部長陳小兵，浙江省同鄉會聯合會永遠名譽會長李德麟，上海總會理事長王緒亮，香港寧波同鄉會會長李本俊，蘇浙滬同鄉會會長徐仲侯等。



李達三榮獲大紫荊 寧波鄉會設宴祝賀



■寧波同鄉會恭賀李達三榮獲特區政府頒授大紫荊勳章。

香港文匯報訊（記者 子京）香港寧波同鄉會日前設宴恭賀創會會長李達三榮獲特區政府頒授大紫荊勳章。寧波同鄉會永遠名譽會長李和聲、香港寧波同鄉會會長李本俊、常務副會長兼秘書長商學鳴，全國政協委員李德麟，以及中央政策組顧問高靜芝、寧波市政府駐港公司——寧興公司總裁范海波等鄉賢歡聚一堂，分享喜悅和榮耀。

李和聲李本俊高靜芝到賀

據介紹，香港著名實業家、慈善家李達三和夫人葉耀珍「心繫教育、無私奉獻」，自上世紀90年代初捐資母校復旦大學以來，李達三伉儷就與捐資助教結下不解之緣。過去20年，除復旦大學之外，李氏還曾向浙江大學、寧波大學、

寧波諾丁漢大學、香港中文大學等捐出巨資，協助邁向教育現代化之路。「殷殷教育情，拳拳育人心。」今年，李達三分別向香港大學、城市大學、中文大學3所香港大學各捐資1億元，並再度捐巨資給復旦大學、浙江大學、寧波諾丁漢大學，以及上海澄衷中學。據有關機構統計，僅今年上半年，李達三支持香港和內地教育事業的捐資已超過5.8億元。

李達三之孫、香港寧波同鄉會會長李本俊致辭時表示，當秉承爺爺等前輩的寧波幫精神，繼續支持國家和香港教育事業的發展。

出席賀宴的該會首長尚包括永遠名譽會長趙亨文，監事長鄭重和，副會長鄒星培、羅煌楓、顧東華、朱嘉楨、方商薈、樂嘉衍、鄒漢章、李敬天、范久祥、包海東等。

當代中國叢書贈保良局羅氏基金中學



邵萬寬 攝

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）香港被視為傳承中國傳統文化及吸收新知識的國際都會，為進一步弘揚傳統文化，增進青年對國家的了解，社會賢達梁世

華、蘇文郁、陳婉華、羅蕙英等向保良局羅氏基金中學捐贈《當代中國叢書》，贈書儀式昨日在該校圖書館舉行，前浸會大學校長陳新滋、中華廠商

會會長李秀恒蒞臨主禮，並與學生分享閱讀樂趣。

《當代中國叢書》系列作為第一部全面記錄中華人民共和國史的大型圖書，從1983年正式部署編寫工作，至1999年基本告竣，歷時16年，超過10萬人參與，其中包括各方面專家學者和實際工作者。1999年，《當代中國叢書》獲得「中國國家圖書獎」。2009年，該叢書國際版出版，分152卷210冊，總計1億字，插圖3萬幅。叢書全套分23大類，如政治社會、群眾團體、對外交往、經濟、交通通信、科技、國防與軍事等。

陳新滋：好書應贈學子

陳新滋致辭認為，《當代中國叢書》是一套很好的書籍，自古有「寶劍贈俠士、紅粉送佳人」的說法，好的書籍要

送給學者，保良局羅氏基金中學是收藏《當代中國叢書》的首間香港中學。他笑言，如果自己小時候能閱讀到一套同樣書籍的話，對中國的認識將比現在更多。他強調，作為香港人，如果對中國國情不熟識的話，將來有很多機會都不能把握好，甚至做錯決定。他希望學生可以多參閱、參考，學以致用，真正了解中國。

李秀恒勉効仿屠呦呦

李秀恒指，中國首位諾貝爾醫學獎得主屠呦呦，由翻閱千年古籍得到啟發，研究出青蒿素治療瘧疾，說明書籍的價值所在。他表示，隨着時代的轉變，求知識的途徑有很多，但書本起到很大的作用。他透露，自己會天天翻書尋找和自己興趣相關的資料，享受箇中樂趣。

「一國兩制」研討會澳門開幕



■陳海帆、姚志勝等出席論壇，嘉賓於開幕式上合影。

香港文匯報訊（記者 吳靖 澳門報道）由中國和平統一促進會與澳門地區中國和平統一促進會聯合舉辦的第四屆「一國兩制」理論與實踐研討會，昨日於澳門開幕。兩岸四地的專家學者及各界精英代表匯聚一堂，圍繞「一國兩制」在澳門15年實踐期的評估、強調國家意識和民族意識的重要性、如何應對新形勢下社會矛盾的挑戰及兩岸關係和平發展前景展望等議題進行交流。

陳海帆：務實交流凝聚民心

澳門行政法務司司長陳海帆致辭時表示，是次研討會對於深入認識「一國兩制」及進一步豐富「一國兩制」理論，

具有非常積極的意義。她重申，澳門特區成立15年多以來，特區政府堅持貫徹「一國兩制」、「澳人治澳」、高度自治的方針，嚴格落實《澳門基本法》，在中央政府的大力支持下，澳門社會經濟快速發展，居民生活水平顯著提高。實踐證明，「一國兩制」在澳門的實施具有強大生命力。

她指出，「一國兩制」構想最初是針對台灣問題而提出的，後來先後運用到解決香港和澳門問題上。事實證明，祖國統一是大勢所趨、民心所向，「一國兩制」是解決歷史問題的良方妙藥。兩岸四地精英必須順應歷史趨勢和時代潮流，充分發揮澳門在實施「一國兩制」

過程中的積極示範作用。同時，應以務實的精神，增進兩岸交流，凝聚民情民心，從中華民族的根本利益出發，促進祖國和平統一。

姚志勝：港獨特地位無可取代

中國統促會香港總會執行會長姚志勝發言時亦指出，率先實行「一國兩制」的香港，與台灣聯繫密切，在兩岸關係發展進程中具有無可取代的獨特地位。香港上個星期舉行的「香港各界紀念抗日戰爭勝利暨台灣光復70周年系列活動」，正好凸顯了香港這方面的特殊作用。

他說，中共中央政治局委員、中央統



■姚志勝在論壇上發言。

戰部部長孫春蘭在上述活動中提出了努力構建「三個共同體」：一是繼承愛國傳統，弘揚民族精神，努力構建促進中華民族團結進步的命運共同體；二是把握發展機遇，深化互利合作，努力構建致力國家繁榮富強的利益共同體；三是珍視國家尊嚴，捍衛國家利益，努力構建維護兩岸關係和平發展的責任共同體，共同譜寫中華民族偉大復興「中國夢」的壯麗篇章。

姚志勝說，兩岸四地攜手構建「三個共同體」，傳承和發揚偉大的抗戰精神，在民族大義基礎上求同存異、體諒包容，中華民族就一定能夠實現新的偉大團結，中國就一定能夠實現完全統一。

澳博招待特奧學員遊十六浦3D奇幻世界



■「澳博義工隊」與澳門特奧會成員參觀「十六浦3D奇幻世界」。

香港文匯報訊（記者 吳靖 澳門報道）「澳博義工隊」與澳門特奧會成員及家長於上周六一起參觀「十六浦3D奇幻世界」。是次活動由澳博福壽會贈送100張門票予特奧學員，並得到澳門十六浦大力支持，澳博義工、特奧工作人員及特奧家長均免費進場。活動當日，參加者對館內各個主題館均十分感興趣，並拍下不少精彩的3D照片留念，傷健共融，一起共度美好時光，場面溫馨熱鬧。

據悉，該活動還將於10月17日、20日及11月7日、14日繼續舉辦，藉以號召更多熱心員工加入「澳博義工隊」行列，於工餘時間參與不同類型的義工活動，以實際行動幫助有需要者，回饋社會，共同發揚澳博「分享愛、分享正能量」的關愛精神。